

La Voz de Menorca

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9253

sueltos 15 céntimos
atrasado 20 »

DESCRIPCION
En la Isla, al mes Ptas. 2'50
Resto de España » 3'00
Extranjero, al año » 50'00

MAHON, LUNES 25 DE NOVIEMBRE DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

Aunque la paz se firmase mañana

El mal irreparable que Mussolini ha producido a Italia

(De « El Liberal »).

La respuesta de la Italia fascista contra las sanciones de la medida del efecto que ellas tendrán en plazo breve. Mussolini ya no distingue entre aquellas naciones. como Inglaterra y Rusia—que, según él, han sido las inductoras de los acuerdos de Ginebra—, y las que, como Francia incluso, se han excedido en su afán de mediadoras.

Se trata, sencillamente, del gesto precursor de la desesperación absoluta. Antes de que las sanciones económicas entren en vigor, Mussolini tiene ya conciencia del desastre irreparable a que ha llevado a su país. Aunque—hipótesis inadmisibles—la guerra en el Africa oriental acabase mañana, ahorrando al fascismo lo más duro de la contienda, Italia no podría escapar a la bancarrota, ni el pseudo-Napoleón con camisa negra se libraría del derrumbamiento.

Italia no puede con la carga económica que ha echado sobre sus espaldas Mussolini. Su comercio exterior es prácticamente nulo, y si de aquí a dentro de cinco días—fecha en que las sanciones comenzarán a aplicarse—subsiste el conflicto, Italia perderá mercados que no conseguirá recuperar nunca tal vez.

La actitud de Alemania es mucho más perjudicial para el fascismo italiano de cuanto se podía suponer. Son inútiles los halagos que contra todo su corazón prodiga la Prensa fascista al tercer Reich. Este ha expresado ya oficialmente que su neutralidad no le convertirá en « propteur » de la guerra. Pero los actos de Alemania son mucho más expresivos que sus manifestaciones. El hitlerismo sigue esperándolo todo de la munificencia británica. Todo para el tercer Reich, quiere decir actualmente, algunas colonias, y la esperanza de que en la próxima Conferencia naval se respeten y ratifiquen las concesiones que se le han hecho recientemente.

Una torpeza del fascismo ha agudizado la enemiga de Alemania hacia Mussolini. Precisamente en este instante se ha intensificado la italianización violenta del Tirol meridional. Ya no queda en él una sola escuela alemana, ni se publica ningún periódico escrito en este idioma. En otra ocasión, los hitlerianos hubieran cerrado los ojos ante humillación semejante. Ya Hitler había borrado el Tirol meridional de la lista de irreductibilidades, consignada en su libro « Mi lucha », que es la biblia del nacionalsocialismo. Pero entonces Hitler tenía particular interés en adquirir la amistad del duce, y ahora le importa más conservar la de Inglaterra y la de otras grandes potencias. La de la propia Francia y hasta la de la Rusia soviética. La necesidad hace oportunistas a las dictaduras aparentemente más inflexibles, y así no es raro que el tercer Reich, que se había propuesto poco menos que anexionarse Rusia, haga guiños y ofertas afectuosas al Estado comunista, a la vez que acentúa su propósito de concertar con Francia acuerdos que borren toda mutua idea de desquite entre los dos antagonistas de la gran guerra.

En ciertos periódicos franceses se insinúa el temor de que las represalias de Mussolini contra las sanciones lleguen a extremos de mayor gravedad, como sería, por ejemplo, retirar sus tropas de la frontera del Brenner.

Pudiera ocurrir que lo hiciese. ¿Quién mide el furor irracional de un déspota que teme despeñarse? Pero esa decisión se volvería contra la Italia fascista, que puede encontrarse, de la noche a la mañana, con que el protectorado virtual que ejercía sobre Austria se le ha ido de entre las manos. ¿Cabe disparate mayor que el de pagar las mercancías que adquiere en Alemania—antes de que las sanciones le cierren esa puerta—con acciones de las empresas italianas en Austria? Pues esa inconcebible conducta ha adoptado Mussolini.

Junto a estos dislates y a estos descabros que el dictador italiano comete y sufre en Europa, ¿qué valor tienen los progresos de las tropas fascistas en Etiopía?

« Es poco envidiable el porvenir de un dictador cuyo pueblo no comparte sus sueños », ha escrito el « Times ». ¡Y qué inminente se ve ya ese porvenir!

Panorama mundial

Las relaciones francosoviéticas

El Gobierno de Moscú no semuestra indiferente a ciertas informaciones extranjeras relativas a la eventualidad de un próximo viaje a París del hombre de confianza del Führer para la política extranjera, von Ribbentrop, para reanudar las relaciones francoalemanas e incluso para ver la posibilidad de un renacimiento de la política que fué caracterizada por la conclusión del llamado Pacto de los Cuatro.

En honor a la verdad debemos decir que en los círculos oficiales y hasta oficiosos evitan con todo cuidado, como es costumbre en semejantes casos, ni aun aludir al asunto ni siquiera con el gesto. Esta actitud se puede interpretar como temor a un cambio de la política francesa

respecto a la U. R. S. S., lo que sería susceptible de perturbar la atmósfera de cordialidad existente entre París y Moscú, atmósfera que se considera propicia para dar toda clase de explicaciones leales. Para las conversaciones con personas privadas bien informadas, así como los comentarios extremadamente sobrios y mesurados de la Prensa, dejan entrever una perplejidad y hasta un motivo de preocupación.

El razonamiento de Moscú puede esbozarse así: en primer término, un axioma: los peligros del conflicto son mayores en Europa que en el Extremo Oriente. Siendo así, se preguntan en Moscú cómo puede Francia abordar con pleno conocimiento de causa una política cuyo eje no

fuera una estrecha amistad entre París y Moscú.

Por lo demás, ¿sobre qué términos y a qué precio puede lograrse una inteligencia duradera entre Berlín y París? A esto no se ve solución por lo que se sigue preguntando: ¿Francia no tiene que temer nada de una expansión alemana en la Europa central y oriental? El libro de Hitler « Mi lucha » ¿puede ser olvidado por los franceses, así como la doctrina hitleriana que en él se expone tan amorosamente?

No tiene nada de particular que la política francesa tienda al ideal nacional de descartar de una vez por todas los peligros que amenazan sus fronteras. Nada más natural. Pero Moscú estima al mismo tiempo que el problema francoalemán no puede ser aislado de cuantos interesan a la paz general. Por el contrario, continúan diciendo los comentaristas moscovitas, la situación se presentaría desde otro aspecto muy diferente si un acuerdo francoalemán llevara al Reich a tomar un puesto en un sistema de seguridad colectiva.

El preeminente publicista ruso señor Radek, en los « Izvestia », resume muy claramente la cuestión que se plantea aquí: « Lo que importa es saber en qué términos y en que espíritu va a ser tratada la cuestión de las relaciones francoalemanas. »

En Addis Abeba reina optimismo

HAY EN TABLADO UN COMBATE TERRIBLE.—EL RAS SEYUM.—ENTRE JIJIGA Y HARRAR SE LUCHA FURIOSAMENTE

Addis Abeba.—Las informaciones oficiales siguen siendo optimistas a pesar de las informaciones que confirman los avances de los italianos.

La retirada de Gorahai se hizo en forma muy ordenada y se confirma que los italianos estuvieron dos días sin entrar en la ciudad ante el temor de que allí se les hubiese preparado una emboscada.

Por las noticias de Ogaden se sabe que en la dirección de Sassa-banen se está librando un combate violentísimo en forma terrible.

De ésta se han dado órdenes especiales a todo el frente del Tigré.

Addis Abeba.—Se confirma que el ras Seyun está en Antalo, para dirigir personalmente y actuar, si ello es preciso, en la acción contra la invasión italiana.

Es posible que inesperadamente haya grandes acontecimientos, pero en ésta no se indica de qué clase serán éstos.

La reserva en la facilitación de noticias ha aumentado en forma verdaderamente considerable.

VIOLENTOS COMBATES ENTRE JIJIGA Y HARRAR

Addis Abeba.—Comunican de Harrar que cerca de Daggahbur se desarrollan violentos combates. El dadjasmach Nassibu, joven generalísimo del frente de Ogaden, autoritario y gran conductor de hombres, participa personalmente en los combates que muchos no dudan en calificar de furiosa batalla.

Nassibu expone valientemente su vida, excitando el ardor de los soldados etiopes, los cuales, mucho más que los demás soldados aman en sus jefes la audacia.

Faltan detalles del resultado de

HORARIOS

LOS LICTORES DE HOY PUEDEN TROCARSE EN TRANCAS

I

Muchas veces he pensado que los desastres bélicos de la monarquía trajeron la República. Me explicaré. Estos desastres crearon la más dura crítica al régimen caído. Fueron Cuba, el Gurugú y Annual. En estas tres palabras se encuentra toda la atmósfera negativa de la monarquía. Si no hubo consecuencias inmediatas, fué porque no hubo una conciencia nacional que unificase todos los latidos nacionales. No había pulso en la opinión pública, como decía un político de aquellas calendas.

II

La generación del 98, fué negativa. Comenzó a combatir la monarquía. El fracaso de Cuba—« el último hombre y la postrer peseta », era la frase de la época de otro político de la monarquía decadente—, el desastre de Cavite, el vergonzoso pacto de París, puso en vilo a España. España dejó de existir para el Extranjero. Extinguió el postrer rescoldo colonial, no éramos nada o casi nada en el mundo. Africa comenzaba en los Pirineos. Eramos un pueblo bribón, de gitanos, de chulos y bandoleros. Pero en el alma nacional se había abierto una honda herida. Era la generación del 98 que volvía de Filipinas y Marruecos con el alma dolorida y sangrante. Por el área nacional se esparció una juventud deshecha, enfermiza, moral y materialmente, que había cruzado el Atlántico y el Pacífico. En la resignación muda había la más honda protesta. Almas amargadas por la desilusión y el desencanto. Habían ido a pelear como héroes, como seres ilusionados por la leyenda de la patria lejana. ¡Pero al volver!... Al volver aquella alma ilusionada se hallaba infecta de fiebre de resignación como su cuerpo.

III

Pero la idea cundía, y sobre la monarquía cayó el primer latigazo de desprecio. Después, vino el Gurugú. El año 1909. Allí también fueron las juventudes a pelear. Pero unas jarcas rifeñas destrozaron la juventud española, empapando de sangre los barrancos del Riff. Allí cayeron los hijos de la patria, por la inepticia de una monarquía hemofílica. La expatriación fué un calvario de dolores. Volvieron las juventudes con el alma deshecha también. Y de nuevo la protesta siguió sorda en la conciencia del alma española.

IV

Por último, fué Annual. Allí se perdió la juventud española en 1921. El derrumbamiento de la comandancia de Melilla puso de luto al pueblo español. No había hogar donde no hubiese lágrimas. Unos, habían perdido un hijo; otros, un hermano; otros, un deudo; otros, un amigo. Las mujeres españolas todas eran madres, esposas, hermanas o novias de algún soldado muerto, herido o desaparecido en los campos marroquíes. La sangre que empapaba el suelo calcinado del Riff, era un reguero que llegaba hasta la médula del alma española. Y la protesta sorda de ayer y anteayer, se hizo visible en la conciencia nacional. Pero aquel grito de protesta fue ahogado por la dictadura de Primo de Rivera.

V

Mas la monarquía ya estaba muerta. El rescoldo de la protesta de ayer se fué avivando. España comenzaba a tener pulso. La dictadura no servía más que para hacer desaparecer la efígie del dolor. Pero el dolor era hondo e iba minando los fosos y subterráneos del pueblo español. La protesta se iba haciendo cada vez más visible. Las generaciones del 98, 1909 y del 21, eran las masas de ciudadanos conscientes. Y cuando tuvimos que decidir, con sus votos, la vida de la monarquía, la hundieron y proclamaron la República.

VI

¿A qué viene todo esto?—dirá el lector.

Las juventudes italianas han ido a Eritrea y a la Somalia italiana para combatir a los aisintios, llenos de entusiasmo y de fe en los designios de la patria. Pero pregunto yo: ¿Volverán con la misma ilusión? ¿Seguirán siendo fascistas? Aunque les corone la victoria—caso nada probable—, a los dolores sufridos, las amarguras, el hambre del pueblo italiano, la muerte de tantos italianos, por fiebre, por heridas o por miseria, harán despertar en sus conciencias una nueva idea, que al volver a la patria relatarán como un clamor en los hogares, en las conversaciones callejeras y en la vida familiar. Y aquellas ideas clamorosas serán como una protesta viva y viril de tanta usurpación y de tanta tiranía, viendo que el sacrificio ha sido estéril porque después de la victoria—¡si hay victoria!—seguirán sufriendo las mismas privaciones morales y materiales, y quién sabe si la « gonovesa » de ahora sea el « Dies irae » del duce y las vergas lictoras del haz fascista se truequen en trancas y en vergajos para apalear y hacer huir al dictador de tantas tiranías y hecatombes, y los brazos de ahora en alto se truequen en puños crispados por la amenaza del rencor y el ave-Mussolini, se cambie en el « tolle tolle » del pueblo italiano.

J. BORT VELA

los combates, de final incierto. Se estima en esta capital que verosimilmente se trata de serios encuentros de destacamentos etiopes y grupos italianos motorizados, apoyados por los tanques, pareciendo imposible que sea un verdadero contacto de los dos gruesos de los ejércitos que los italianos no ocupan aún la región bombardeada energicamente en el intento de preparar el avance. Los italianos lanzaron 50 bombas en Caggabuh, destruyendo la iglesia principal y matando al sacerdote. Créese aquí poder afirmar que los etiopes conservan aún la línea de defensa de Gorahai.

Más que fresco, es canallesco

Durante el pasado mes de octubre, publicó el diario monárquico-católico varios sueltos encaminados a soliviantar en su día a los obreros, poniendo de paso en entredicho al Excelentísimo señor Ministro de la Guerra, al que no pueden ver ni pintado, desde que este señor forma filas entre los jefes de fracción política republicana.

¡OBREROS, ATENCION! decía el diario de marras y tras algunos aspavientos sobre el paro obrero, anunciaba que DON JOSE M.ª GIL ROBLES hizo votar un crédito de DOSCIENTOS CINCUENTA MILLONES DE PESETAS para distribuir las obras con arreglo a las necesidades de cada pueblo.

Y fingiendo un interés en pro de la clase obrera que está muy lejos de sentir, aconsejaba que todos los parados debían acudir a la oficina municipal para inscribirse en las listas abiertas con tal motivo, añadiendo que para acudir en su ayuda era necesario conocer el mal y que como el Alcalde está obligado a dar mensualmente noticias de los obreros parados en su término, con este dato, se ordenaría la ejecución de obras para remediar la calamidad y el portavoz de los diarios monárquicos «La Nación» y «El A. B. C.» terminaba diciendo: Obreros, este invierno no habrá paro si cumplís las anteriores instrucciones.

Como todos sabemos, las listas de parados ya las tenía abiertas la Alcaldía mucho antes de publicarse las hipócritas alocuciones monárquico conservadoras y cada diez días, con toda puntualidad, se remite a Madrid, al negociado respectivo, la correspondiente relación de obreros parados.

Y ahora vean nuestros apreciables lec-

tores, el golpe de efecto que el jesuitico diario venía preparando, desde entonces, al barajar los millones de pesetas con el nombre de su enemigo político el señor Ministro de la Guerra.

Como estos días, por causas que no importa de momento analizar, se ha paralizado alguna obra aumentando el número de obreros en paro forzoso, vuelve a la carga en su número del sábado y después de otras preguntas, a cual más impertinente, para azuzar a la clase obrera en contra de la autoridad municipal, se atreve a decir: «CUANDO EMPEZARAN LAS OBRAS DESTINADAS A REMEDIAR EL PARO?»

Ya sabemos lo satisfechos que quedarían los monárquicos si contestásemos en consonancia con sus escritos del pasado mes de octubre, pero preferimos poner en descubierto su burdo juego, su perversa intención y su odio a la República, confiando que los obreros mahoneses, que los conocen tanto como nosotros, comprenderán que estos monárquicos son los mismos de siempre, los que están satisfechos de la falta de trabajo, para, aprovechándose de la miseria, ofrecer tres pesetas y media de jornal a los hombres y tener muchas criadas por poco dinero.

Para engrosar las suscripciones políticas religiosas se pían solos; pero muchos de ellos, no son capaces de desprenderse ni de una peseta para el alivio de un paro forzoso.

Y luego tienen la desfachatez de presentarse como defensores del obrero. El cambio de régimen no les ha hecho cambiar de carácter. Son los reaccionarios de siempre

XXX

Nota comercial
Exportación — El buque correo se llevó ayer para Barcelona, 14 toneladas de carga variada, entre ella, 155 bultos con vagoetas y herramientas, 5 cajas con ferretería, 26 paquetes con calzado, 8 fardos tejidos algodón, 11 jaulas con caza muerta, 32 bultos con apérgatas con piso de goma, 123 cajas y paquetes con queso, bisutería, 10 cajas con licores Beltrán con destino a Madrid y otros efectos.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento octubre de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable cuatro por ciento.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido no sea conocido.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Madrid 23 a las 16-45.

Crónica Telegráfica

Noticias varias

Cataclismo en Italia
Agua, viento y fuego, muerte y desolación

Roma.—Se anuncia oficialmente que a consecuencia de grandes inundaciones y furiosos huracanes que han asolado las regiones sur de Italia y noroeste de Sicilia han muerto setenta y dos personas, según las averiguaciones hechas hasta ahora. Se teme que aumente este fúnebre registro.

El temporal continuaba anoche en toda su destructora pujanza entre Takalza ro y Messina. Esta región está inundada casi completamente. Las vías férreas han quedado arrancadas y enterradas bajo los desprendimientos de tierras.

Los marinos recién llegados de Messina dicen que por la boca del volcán Etna salen grandes llamaradas como len guas de fuego y que se oyen estruendos ruidos subterráneos.

Los italianos hablan
de conquistas y sumisiones

Roma.—Noticias transmitidas desde Eritrea dicen que en Ogaden se han sometido al duce fascista cinco mil guerreros.

Añade el patriótico informe italiano que con estas sumisiones Italia se posesiona definitivamente de la región de Ogaden.

También los abisinios informan

Addis Abeba.—Ha regresado S. M. I. y R. el Negus de su viaje de inspección al frente meridional. Como consecuencia de los informes y datos adquiridos en dicha inspección se activan los preparativos para las próximas operaciones de guerra.

Como ican desde Tigré que las tropas etiopes destruyeron por completo un destacamento italiano mandado por un capitán. Este resultó muerto. Los del fascio registraron centenares de bajas.

Asmara.—Las columnas italianas buscan por las montañas del este al grueso del ejército etiope al mando del ras Seyun, un fuerte contingente, que según cálculos, asciende a trescientos mil hombres. El ras Seyun es para el italiano una preocupación constante, una pesadilla y ahora los de la camisa negra van en su busca para librar batalla decisiva si se le encuentra y ver si de una vez pueden definitivamente ahuyentarlo «fantasma» que les turba el sueño.

Política búlgara

Sofía.—Ma disminuido el gobierno de Bulgaria.

Se ha encargado la formación de nuevo gobierno al actual ministro de negocios extranjeros.

Explosión, víctimas

Oslo.—En los suburbios de Sintsen han estallado veinte y cinco kilos de dinamita. La explosión ha sido horrozosa y el estampido ensordecedor.

Una cifra fantástica que no admite comparaciones:
¡¡¡ 5.000.000 de clientes !!!

UNDERWOOD

Resistencia a toda prueba

Special Underwood

Maravilloso último modelo Asombrosos adelantos

UNDERWOOD

La máquina de escribir que más se vende en España y en todo el mundo

Agente oficial de Underwood:

EVARISTO CARDONA

GRACIA, 103 MAHON

Crónica local y general

Fallecimiento

Nos dicen de Alayor que en aquella población falleció el sábado a la una de la madrugada y a la edad de 67 años don Bernardino Jiménez García, quien por sus buenas cualidades personales era estimado por cuantos le trataban.

Nuestro pésame a la familia del finado y en particular a sus hermanos don Segundo, don Poncio y don Angel.

Números premiados

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado el día 21 de los corrientes, han obtenido premio de 500 pesetas los billetes números 4705, 25035, 25039, 34862, que se expendieron en la Administración número 2 de esta localidad, a cargo de don Miguel Alejandro (Estanco calle Pintor Calbo).

—En el mismo sorteo han obtenido también premio de 500 pesetas los billetes números 24868, 27514, 28652, 35218, y 35532 despachados en la Administración de Loterías número 1 de la calle de Fermín Galán a cargo de don Francisco Pons.

Saludo de despedida

Con destino a Ibiza, marchó ayer el sargento de carabineros del puesto de Mahón nuestro amigo don Antonio Juan Mari, acompañado de su familia.

El señor Juan, nos encargó hiciéramos constar que por la premura del tiempo no fué posible despedirse de todas sus amistades haciéndolo desde estas columnas y ofreciéndose en su nuevo destino del puesto de la aduana de Ibiza. Queda servido.

Deseamos lleve feliz viaje, y agradezcamos su cortés saludo de despedida.

De viaje

Para Palma, salieron anteayer 14 pasajeros, entre ellos la señorita Margarita Castañol Pons, y dos turistas ingleses.

—Ayer por la mañana salieron para Alcudia y Barcelona, 34 pasajeros, entre ellos el procurador de los tribunales don Gabriel Conforto Pons, don Miguel Ferrer Mercadal y el representante de la empresa «Coliseum» del Teatro Principal don Rafael Pons Coll

TEATRO PRINCIPAL EMPRESA COLISEUM

TELEFONOS: TAQUILLA 140. — EMPRESA 92

HOY LUNES 25 NOVIEMBRE 1935. A las NUEVE Y MEDIA EN PUNTO

SESION POPULAR

Ultima proyección del grandioso éxito

La Dama del Boulevard

insuperable creación de la artista rusa ANNA STEN
DIALOGADA EN ESPAÑOL

Jueves: Tarde y noche.—EL PODEROSO BARNUM por Wallace Beery.

TRIANON

HOY LUNES 25 NOVIEMBRE 1935 Tarde a las 6'30 y noche a las 9'30
ULTIMO DIA de proyección del gran film nacional

MADRE ALEGRIA

Miércoles: Sesiones especiales: DEUDA DE HONOR y EL HOMBRE SIN NOMBRE.

Próximo viernes: BARCAROLA, en español por Gustav Froelich.

MADRE ALEGRIA será proyectada en breve en el «Círculo Democrático de Alayor»

SALON VICTORIA

HOY LUNES: Tarde: 6'30. Noche: 9'45

EL PROGRAMA BOMBA DE LA TEMPORADA

Porque trabajar...?

EN ESPAÑOL. TRES aventuras de STAN LAUREL y OLIVER HARDY

ROSARIO LA CORTIJERA

CINCO SESIONES. CINCO LLENAZOS. ¡SIN COMENTARIOS!

CASINO DEL CONSEY

MARTES a las 6'30. Sesión de Gran Moda

UN EXITO INOLVIDABLE

LA PELIRROJA

EN ESPAÑOL. La más estupenda creación de la rubia JEAN HARLOW, secundada por UNA MERKEL, LEYLA HYAMS, LEVY STONE y CHESTER MORRIS.
Jueves: Gran programa: HAZTE RICO PRONTO y LA ISLA DEL MISTERIO.
Sábado: EL ULTIMO RODEO y UN AMOR EN ESPAÑA un gran film de la U.F.A.

Ayuntamiento de Mayor Noticias de todas partes

Sesión ordinaria celebrada el día 18 de noviembre de 1935

Presidió el señor Alcalde don Juan Pons Serra, asistiendo los Concejales señores Mascaró Mascaró, Camso, Borrás, Mora, Reurer, Pons Ameller y de Torres.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.
Aprobar también en principio, el proyecto de presupuesto Municipal ordinario formado por la Comisión de Hacienda para el próximo ejercicio económico de 1.936, disponiéndose su exposición al público a efectos de reclamación durante los plazos prevenidos.

Quedar enterado y agradecer el acuerdo de la Exma. Diputación Provincial, concediendo una subvención de dos mil pesetas para auxilio y sostenimiento del Hospital Municipal de esta población.

Quedar enterado y prestar conformidad, a un escrito de doña Francisca Gomila, Vda. de Mascaró, arrendataria del puesto público número 2 donde tenía establecida una carnicería, comunicando haberlo subarrendado al cortante don Juan Guardia Magnier, por el mismo precio y condiciones que tenía estipuladas con el Ayuntamiento.

Continuar en el orden del día, para la sesión próxima, tratar de la forma como deberán llevarse a cabo en el próximo año de 1.936, los servicios de limpieza pública, recogida de aguas, riegos y transporte de materiales.
Y se levantó la sesión.

EN GRANADA, UNA MUJER MUERE DEGOLLADA POR SU ESPOSO

Granada.—Esta noche, a las diez, ha ocurrido un drama en una casa del barrio del Albaicín. En el número 3 de la calle de Yanguas vivía el matrimonio compuesto por Patricia Caballero Guerrero, de veinticuatro años, y Luis Medina Puertas, de veintinueve, y oficio ebanista.

El vecindario venía haciéndole advertencias a Luis sobre la conducta de su mujer. Haciéndose eco del rumor público, hoy Luis mantuvo una conversación con Patricia, exigiéndole explicaciones sobre su conducta. La esposa se echó a llorar y acabó confesando ser cierto lo que los vecinos aseguraban. Desesperado, Luis agredió a su esposa con una navaja barbera, seccionándole la yugular.

Mientras la tragedia se desarrollaba, tres hijitos del matrimonio dormían en una habitación inmediata. El agresor, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades.

A CONSECUENCIA DE UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS SE DERRUMBA LA DESTILERIA DE LOS MONJES DE LA CHARTREUSE

París.—Comunican de Grenoble que en el macizo de la Grande Chartreuse se ha producido un desprendimiento de tierras de la montaña sobre la carretera de Saint Laurent du-Pont.

La Voz de Menorca

Redacción y Administración: Fermin Galan, 21

Este diario admite toda clase de anuncios, remitidos, intercalados, etc., etc.



Para encargos: FERMIN GALAN, 21

Si dichos anuncios se han de publicar periódicamente se hacen descuentos sobre los precios de tarifa

En el desprendimiento han quedado totalmente sepultados los edificios de los padres cartujos y la destilería.

Afortunadamente no se han registrado víctimas.

Se calculan los daños en 38 millones de francos, comprendidos la maquinaria y los « stocks » de licores; con un valor total de diez millones de francos.

Estos depósitos se encuentran en las bodegas, pero sobre éstas gravita el peso de quinientos mil metros cúbicos de tierra y piedra.

Las obras de desescombro no pueden emprenderse ante el temor de que se produzca el hundimiento de la techumbre de las bodegas.

SE DICE QUE INGLATERRA CONCEDERÁ A RUSIA UN GRAN EMPRESTITO

Londres.—Según ciertos rumores que los círculos ingleses no consideran completamente desprovistos de fundamento, se han entablado negociaciones entre Londres y Moscú para conceder a la U. R. S. S. un importante empréstito. La operación concierne, primero, a financiar compras rusas de material ferroviario inglés; segundo, a suministrar los fondos necesarios para reanudar el servicio parcial de la deuda imperial rusa.

EN ESTAMBUL RIÑEN DOS FAMILIAS Y RESULTAN OCHO MUERTAS

Estambul.—En Aiarbekir, un joven

mató de un tiro de pistola a uno de sus amigos. Con este motivo, las familias del muerto y del matador han librado una verdadera batalla campal, en el curso de la cual han resultado muertas ocho personas.

Finalmente, la Policía, tras grandes esfuerzos, consiguió separar a los combatientes y destuvo a veinte de ellos.

RIÑEN POR LA PROPIEDAD DE UNAS LECHUGAS Y UNO RESULTA GRAVISIMAMENTE HERIDO

Pego.—En las primeras horas de la tarde los vecinos Salvador Domínguez y Emilio Pérez Ferrer, hijo éste del diputado de las Constituyentes de la primera República don Camilo, cuestionaron por la propiedad de unas lechugas, degenerando la discusión en riña. El segundo produjo al primero lesiones gravísimas en la cabeza.

POR DISGUSTOS FAMILIARES INTENTA PONER FIN A SU VIDA

Valencia.—Injuriando una buena cantidad de ácido sulfúrico intentó poner fin a su vida Antonia Sanz Hernández, de cuarenta y nueve años, casada. Al parecer, la causa ha sido disgustos familiares.

CHISAS RECOMENDADAS

TINTORERIA
CARMELO CARRERAS
LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECC
EN LA CALLE DE HANNOVER, 26
MAHON

CASA MURILLO FUNDADA EN 1869
Ferretería y Batería de cocina
Papeles para decorar habitaciones
Vidrios
Pinturas, Esmaltes y Barnices
Agencia de la « International » Cia. Española de Pinturas marca HOLZAPFEL
Pintura Verde Gardenillo (Especialidad)
Radio « Castilla »
C/ MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22

TIP MAHONESA
FERMIN GALAN, 21
SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES

En la jaula del león se oyó un crujido estridente y seco como el que hacen los grandes animales al roer un cuerpo duro, y « Caín » atrajo la atención del « Profeta », que, dejando al tigre, se dirigió hacia la otra jaula.

Sólo se veían las monstruosas ancas del león, de color rojo amarillento. Tenía las patas recogidas bajo el cuerpo y la espesa melena le ocultaba la cabeza completamente. Por la tensión y los estremecimientos de los músculos de los riñones, por sus salientes vértebras, se adivinaba fácilmente que hacía violentos esfuerzos con la boca y las patas delanteras.

—¡« Caín », aquí!—gritó « El Profeta ».

Y al decir estas palabras apoyó el extremo de la barra enrojecida en una anca del león. Apenas se elevó una débil columna de humo del rojizo pelaje de « Caín » cuando, volviéndose con rapidez increíble, se abalanzó contra las rejas de la jaula, no rampando, sino de un salto soberbio, espantoso de ver. « El Profeta » estaba en un ángulo de la jaula y « Caín », en su furor, se dirigió hacia él de perfil para hacer frente a su amo, apoyando así su flanco en los barrotes, a través de los cuales pasó hasta el todo su enorme pata, de músculos distendidos, tan gruesa, por lo menos, como el muslo de Goliath.

—¡« Caín », abajo!—dijo « El Profeta », acercándose vivamente. Y con el extremo de su ardiente barra, Morok rozó los labios de « Caín ».

Al sentir la aguda quemadura, seguida de una

imperiosa llamada de su amo, no atreviéndose a rugir el animal, gruñó sordamente y dejó caer su enorme cuerpo en una actitud de sumisión y de temor.

« El Profeta » descolgó el farol para examinar lo que roía el león: era una de las tablas del suelo de la jaula, que había logrado levantar y que trituraba entre sus dientes para engañar el hambre.

Durante algunos momentos, el más profundo silencio reinó en la cuadra. « El Profeta », con las manos a la espalda, pasaba de una jaula a otra observando a los animales con aire inquieto y sagaz, como si dudase de hacer entre ellos una selección importante y difícil.

De vez en cuando, escuchaba deteniéndose ante la gran puerta de la estancia, que daba al patio de la posada. Aquella puerta se abrió para dar paso a Goliath, cuya ropa venía chorreando agua.

—¿Hiciste lo que te encargué?—le preguntó « El Profeta ».

—No sin trabajo... Afortunadamente, la noche es muy oscura, hace mucho viento y llueve intensamente.

—¿Han sospechado algo?

—Nada, amo. Vuestros informes eran exactos: la puerta de la bodega da al campo, precisamente debajo de la ventana de las muchachas. Cuando me situbasteis para darme la señal, salí con un escabel que había cogido; lo apoyé contra el muro y me subí encima. Así, como mido seis pies de altura,

es una marca mas



METAL
es garantía de calidad

HIJOS DE J. SINTES